

# 杨凌示范区与西北农林科技大学2024年第1次区校领导班子联席会议召开

记者 万英俊 3月27日,杨凌示范区与西北农林科技大学2024年第1次区校领导班子联席会议召开,认真学习贯彻刘国中副总理在杨凌调研座谈会上的讲话精神,凝聚共识、形成合力,共同研究推动解决区校融合发展的重大事项。西北农林科技大学党委书记黄思光主持会议,西北农林科技大学校长吴普特,杨凌示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领出席并讲话。西北农林科技大学领导马建华、罗军、陈玉林、郑英宁、陈红、闫祖书、韦革宏、房玉林,杨凌示范区领导何玲、袁鸿马、马江涛、李函出席会议。

会议指出,刘国中副总理在杨凌调研座谈会上的讲话,充分肯定了杨凌在履行国家使命、服务国家战略中取得的显著成绩,对深化区校融合发展、培育壮大农业新质生产力等提出新的要求,

给予杨凌广大科教工作者和党员干部极大的鼓舞和鞭策。要深入学习贯彻刘国中副总理的讲话要求,充分发挥区校融合优势,勇于改革创新,切实履行好国家赋予的重大使命,在农业现代化和农业强国建设中,展现新作为、作出新贡献。

会议强调,要坚定不移走区校融合、协同创新、示范引领之路,进一步强化保障国家粮食安全的使命担当,着眼培育壮大农业新质生产力,聚焦关键核心技术攻关,深入推进有组织科研,强化科技成果转化应用、示范推广,着力打造农业领域战略科技力量。要在服务国家战略、推动改革发展中务实功、出实招、求实效,不断深化三项机制改革,在打造干旱半干旱地区农业科技创新高地、秦创原农业创新驱动平台建设、全域科技创新驱动乡村振兴、“一带

一路”现代农业国际合作中心建设、上合组织农业基地建设等方面取得新突破,为更多区域农高区建设和农业科技引领示范区域发展作出有益探索、创造更好经验。要积极推动资源平台共建共享,探索融合发展协同创新的新方式、新路径、新模式,不断推动区校融合发展取得更大成效。

会议要求,要进一步建立健全区校融合发展长效机制,强化工作协同。要加快推进此次会议确定的重要事项落地。要以学校建校90周年为契机,强化基础设施建设、提升城乡环境面貌、改善医疗卫生条件、加强基础教育投入,努力为广大师生创造宜学宜研的良好环境,为学校“双一流”建设和高质量发展提供坚强保障。

西北农林科技大学相关处室、杨凌示范区管委会相关部门负责同志参加会议。

## 示范区召开党工委外事工作委员会暨上合组织农业基地建设工作专班会议

记者 吴凡 3月25日,杨凌示范区召开党工委外事工作委员会暨上合组织农业基地建设工作专班会议,传达学习中央外事工作会议和省委常委(扩大)会议精神,审议有关文件,研究上合组织农业基地建设工作。示范区党工委书记、管委会常务副主任、外事工作委员会主任史高领主持会议并讲话。党工委副书记、外事工作委员会副任何玲出席会议。

会议指出,过去一年,示范区外事工作主动服务国家总体外交大局,举办承办了一系列重大外事活动,上合组织农业基地建设迈上新台阶,自贸区、综保区助推开放型经济蓬勃发展,各项工作取得显著成效。今年是习近平总书记

提出设立上合组织农业基地重大倡议五周年,上合组织农业基地进入能级跃升、提质增效的关键年、突破年,全区上下要聚焦上合组织农业基地建设五周年关键节点,全面展示上合组织农业基地建设五年来的发展成效,擦亮上合组织农业基地“金字招牌”,推动对外开放工作始终走在前列。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话精神,认真落实省委常委(扩大)会议精神,坚定自觉以习近平外交思想统领对外工作,牢固树立外事工作无小事的理念,持续推动示范区外事工作开创新局面。要坚持以习近平

总书记为核心的党中央坚强领导,聚焦充分发挥科技合作、人才培养、技术推广、经贸促进核心功能,深化与上合组织国家在农业领域人员、技术、信息等方面的合作交流,着力扩大同上合组织国家的涉农贸易规模,进一步做精做实关键环节和重点任务。要强化协同推进外事工作合力,牢固树立“一盘棋”思想,主动担当、密切协作,落实落细常态化区校融合合作机制,确保各项工作高效推进。要提升外事服务管理水平,千方百计帮助外贸企业纾困解难,健全完善涉外事件防范应急处置机制,切实把外事工作势能转化为服务示范区高质量发展动能。

示范区领导袁鸿马、马江涛、田晓炜、李函出席会议。

## 第七届西部畜牧业博览会暨奶山羊产业发展大会在杨凌举行

记者 行波 刘智辉 张耀东 4月1日—3日,第七届西部畜牧业博览会暨奶山羊产业发展大会在杨凌农高会C馆举行。中国工程院院士、河南农业大学教授康相涛,中国畜牧业协会副秘书长汪秀艳,中国奶业协会副秘书长杨秀文,陕西省农业农村厅总畜牧师谭可强,西北农林科技大学副校长陈玉林,杨凌示范区管委会副主任马江涛,杨凌职业技术学院副校长祝战斌等出席开幕式并共同按下启动键。

本届展会以“科技引领·数智赋能·产业升级”为主题,通过“政府引导、区校融合、市场运作、专业办会”模式举办。邀请德国勃林格、中科基因、兆丰华集团、哈药集团,石羊农科

等300多家国内外知名企业参展参会,全面丰富的展示畜牧业生产应用中的新技术、新产品、新设备、新工艺、新模式。

展会同期举办了“西部畜牧产业创新发展论坛、西部生猪产业发展与猪病防控论坛、饲料添加剂产业创新发展论坛”等论坛。

展会特设“科技成果推广展”,西北农林科技大学动物科技学院、动物医学院,杨凌职业技术学院动物工程学院共筛选出100余项具有影响力的重要科技成果进行现场展览,通过展览展示、论坛会议、交易合作等模式搭建产、学、研合作平台,促进高校科技成果转化、推进高校与企业全方位合作、服务经济社会发展。

本届展会首次增设宠物及宠物用品板块,会期举办了“牵手精灵杯”宠物美容大赛。

据了解,本届展会由陕西省畜牧业协会、陕西省畜牧兽医学学会主办,北京天创金桥展览有限公司,西北农林科技大学动物科技学院、动物医学院、食品科学与工程学院,杨凌职业技术学院动物工程学院承办,陕西省畜禽育种共性技术研发平台,陕西省饲料协会,陕西省兽药行业协会,杨凌畜牧产业创新中心有限公司,青海、甘肃、宁夏、新疆、重庆、内蒙古、山东、河北、河南、山西、吉林等省市畜牧业协会及奶业协会、杨凌农高会运营发展有限公司协办。

## 示范区深入开展群众身边腐败和作风问题专项整治动员部署会召开

记者 米蓓 3月28日,示范区深入开展群众身边腐败和作风问题专项整治动员部署会召开,对专项整治工作进行再动员、再部署、再安排。示范区党工委委员、纪检监察工委书记樊兆兴出席会议并讲话。

记者从会上获悉,今年,杨凌将持续整治群众身边腐败和作风问题,坚持什么问题突出就解决什么问题,以专项整治实际成效惠民暖心。

据了解,2023年,示范区和杨陵

区两级纪检监察机关通过“信、访、网、电、微”举报平台,以及示范区纪检监察机关官网发布的专项整治监督举报方式,全面收集各领域信访投诉,确保群众反映问题有渠道,解决问题有“门路”,建立专项整治数据台账,及时受理、分流、办理。全年共受理问题线索40件,办结40件。

今年初,示范区纪检监察工委研究制定《2024年示范区深入开展群众身边腐败和作风问题专项整治工作方

案》,重点围绕乡村振兴、教育、医疗、住房城建、社会保障等领域问题,聚焦群众反映强烈的急难愁盼问题,紧盯重点环节和关键岗位,督促职能部门履行主体责任、监管责任,严肃查处群众身边“蝇贪蚁腐”,推动解决一批群众关注的热点难点问题,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

此次专项整治工作将从2024年3月开始,至12月结束,此后转为常态化。

记者 王晓艳 4月1日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领主持召开党工委委员会议,认真学习3月29日中共中央政治局会议精神,研究贯彻落实工作。党工委副书记何玲出席会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,切实扛牢全面从严治党政治责任,全力配合省委巡视工作,持续做好上轮巡视反馈问题整改和成果运用,不断提高示范区巡察工作质量,为示范区履行国家使命、实现高质量发展提供坚强保障。

会议要求,要坚持把“两个维护”作为根本任务,聚焦习近平总书记重要讲话重要指示和党中央决策部署,坚定不移深化政治巡察,坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,不断增强巡察工作实效。要坚定不移服务中心大局,紧扣省委省政府“八个新突破”和党工委管委会“八个新作为”目标任务,把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来,推动各级党员干部在持续深化“三个年”活动中,进一步树立正确的权力观、政绩观、事业观,不断推进各项工作取得新进展新成效。要认真学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》和关于加强《巡视整改和成果运用的意见》,建好用好问题清单、任务清单、责任清单,紧紧抓住整改主体责任这一关键,推动一把手切实担负起第一责任人责任,领导班子成员严格履行“一岗双责”,相关部门按分工抓好任务,统筹推进省委巡视反馈问题整改和示范区巡察问题整改,推进源头治理,促进标本兼治,更好发挥以巡促改、以巡促建、以巡促治功效。

会议还研究了其他事项。

党工委委员董立民、袁鸿马、樊兆兴、刘仲山、马江涛、田晓炜、桂党会出席会议。

## 史高领调研重点项目建设工作

记者 吴凡 3月26日,示范区党工委书记、管委会常务副主任史高领先后来到陕西省农作物种子繁育加工基地、红阳电声杨凌智能创新工厂、西北农林科技大学生物育种大楼、陕果产业创新中心等项目建设现场,实地查看项目建设进展情况,协调解决存在问题。

在陕西省农作物种子繁育加工基地建设项目和西北农林科技大学生物育种大楼项目现场,史高领详细了解项目基础设施建设进度、要素保障等情况。他强调,要盯住种业创新关键核心问题,抢抓种业发展机遇,高标准建设具有杨凌特色的种业基地,为科技研发和成果转化创造便利条件。要牢牢抓住施工“黄金期”,强化服务保障,严把施工安全,狠抓项目质量,高标准按期完成重大项目年度建设任务。

在红阳电声杨凌智能创新工厂项目、陕果产业创新中心项目现场,史高领了解了项目规划设计及推进过程中存在的问题。他强调,要紧盯建设进度,做好员工招聘、岗前培训等工作,确保项目建成即投产、投产即达产、达产即达效。要加快发展农业新质生产力,积极推动延链补链强链,放大品牌效应,为杨凌高质量发展聚势赋能。

史高领强调,各级各部门要牢固树立抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目的理念,深化推进“三个年”活动,密切配合,精准服务,及时跟踪解决项目堵点难点问题,为项目高效推进保驾护航。

示范区领导袁鸿马、李函参加调研。

# 示范区召开党工委委员会议